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ATA DA 76a. SESSÃO, EM 09.12.2003 
Sessão Ordinária

As dezessete horas e trinta minutos do dia nove de dezembro do ano de dois mil e 
três, nesta cidade do Recife, Capital do Estado de Pernambuco, presentes os 
Excelentíssimos Desembargadores: Antônio de Pádua Carneiro Camarotti Filho, 
Presidente; Zamir Fernandes Machado, Vice-Presidente; Sérgio Marinho Falcão, 
Corregedor Regional Eleitoral; Gustavo José Freire Paes de Andrade; José Ivo de 
Paula Guimarães; José Maria de Lucena e o Dr. Benedito Izidro da Silva, 
Procurador Regional Eleitoral, comigo, Márcia Regina Gomes de Melo, Diretora 
Geral, foi aberta a sessão. Lida e aprovada a ata da sessão anterior, o Des. Antônio 
Camarotti ressalvou a ausência do Des. Célio Avelino. Em seguida procedeu-se ao 
julgamento dos seguintes processos:

CONSULTA N° 636 - Classe 15
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador José Ivo Guimarães
ASSUNTO: Consulta se "militar em gozo de licença especial, sem 
vencimentos, exercendo atividade pública de natureza não-militar, deve se 
filiar a partido político, para fins de se candidatar a cargo eletivo, no prazo 
anterior a um ano".
CONSULENTE(S): MAURÍCIO LACERDA SOBRINHO
Decisão: “Unanimemente, não se conheceu da consulta pela ilegitimidade da
parte.” Ausente justificadamente o Des. Célio Avelino.

FEITO ADMINISTRATIVO N° 11307 - Classe 1
ORIGEM: JOAQUIM NABUCO - PE 
RELATOR: Desembargador Antônio Camarotti
ASSUNTO: Solicitação de renovação do prazo de permanência do Auxiliar 
de Cartório NELSON RAPOSO BRAGA NETO (Escrivão Eleitoral).
REQUERENTE(S): Dr. Fernando Escrivani Stefaniu, Juiz Eleitoral da 111a Zona 
- Joaquim Nabuco/PE.
Decisão: “À unanimidade, deferiu-se o pedido.” Ausente justificadamente o 
Des. Célio Avelino.

FEITO ADMINISTRATIVO N° 11313 - Classe 1
ORIGEM: FLORESTA - PE (72a ZONA ELEITORAL - FLORESTA) 
RELATOR: Desembargador Antônio Camarotti 
ASSUNTO: Solicitação de requisição de MARIA JANEIDE 
SILVA, para servir como Auxiliar de Cartório.
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REQUERENTE(S): Dr. EDILSON RODRIGUES MOURA, Juiz Eleitoral da 72a 
Zona - Floresta/PE
Decisão: “À unanimidade, deferiu-se o pedido.” Ausente justificadamente o 
Des. Célio Avelino.

FEITO ADMINISTRATIVO N° 11318 - Classe 1
ORIGEM: RECIFE - PE (11 Ia ZONA ELEITORAL - JOAQUIM NABUCO) 
RELATOR: Desembargador Antônio Camarotti
ASSUNTO: Solicitação de renovação do prazo de permanência do Auxiliar 
de Cartório AMÓS FÉLIX DE SOUZA.
REQUERENTE(S): Dr. FERNANDO ESCRIVANI STEFANIU, Juiz Eleitoral da 
111a Zona - Joaquim Nabuco/PE.
Decisão: “À unanimidade, deferiu-se o pedido.” Ausente justificadamente o 
Des. Célio Avelino.

FEITO ADMINISTRATIVO N° 11360 - Classe 1
ORIGEM: RECIFE - PE (Ia ZONA ELEITORAL - RECIFE)
RELATOR: Desembargador Antônio Camarotti
ASSUNTO: Solicitação de requisição de FÁBIO HENRIQUE FERREIRA 
DOS ANJOS, para servir como Auxiliar de Cartório.
REQUERENTE(S): Dr. ODILON DE OLIVEIRA NETO, Juiz Eleitoral da Ia 
Zona - Recife/PE
Decisão: “À unanimidade, deferiu-se o pedido.” Ausente justificadamente o 
Des. Célio Avelino.

Em sucessivo, o Des. Antônio Camarotti concedeu a palavra ao Dr. Benedito 
Izidro, que comunicou ser esta a sua última sessão no TRE, uma vez que foi 
promovido ao cargo de Subprocurador Geral da República, em Brasília. 
Comunicou, também, que será substituído no TRE pela Procuradora Regional 
Dra. Maria do Socorro Paiva Leite. Em seguida, o Presidente, lamentando a perda 
do Dr. Benedito Izidro, assim se expressou: “Eu, de minha parte, embora pudesse 
fazê-lo depois, quero dizer que a presença do Ilustre Procurador, agora 
promovido, veio preencher a vaga de excelentes colegas procuradores que aqui já 
militaram. A figura do Ilustre Procurador trouxe calma, transcendia, como 
transcende, a concórdia, a paz, a união, de modo que a sua ausência será muito 
lamentada. Por outro lado, eu não posso deixar de, mesmo enaltecendo a figura do 
Ilustre Procurador, dizer que sua ausência tem também um benefício para nós, 
pois “a bengala será substituída por uma rosa.” Na seqüência, foi dada a palavra 
ao Des. José Maria, que assim se manifestou: “Exa., eu também lamento a precoce 
perda do Dr. Izidro. Realmente é uma pessoa muito estimada no nosso meio, mas 
de qualquer maneira ele não pode deixar de atender uma honrosa promoção para o 
cargo de Subprocurador Geral da República. Eu tenho certeza de que o quadro de 
Subprocuradores vai ganhar um componente altamente ilustre, altamente 
equilibrado, altamente capaz. Eu só tenho a cumprimentar o Ministério Públio 
por contar com V.Exa. como um de~seus procuradores. Tenho pmeza de que a S] 
fineza aqui também continuará ba pessoa da Dra. Socorró, que com toda é a
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tranqüilidade saberá substituir a contento o Dr. Izidro. Eu quero cumprimentá-lo, 
lamentando perdê-lo, mas sabemos que o Ministério Público sai ganhando. Quero 
desejar-lhe muito sucesso. Tenho certeza de que haverá muito sucesso.” Em 
sucessivo, foi concedida a palavra ao Des. Zamir Fernandes, que assim se 
pronunciou: “Sr. Presidente, Srs. Desembargadores, Dra. Procuradora da Justiça 
Eleitoral, Dr. Benedito Izidro, minha saudação não é lastimar a ausência de Vossa 
Excelência. Em absoluto. Minha saudação é parabenizar Vossa Excelência por 
essa promoção merecida para 3a Instância. A vida é assim, Dr. Benedito, os nossos 
esforços produzem ífutos quando nós agimos de acordo com nossa consciência. E 
eu digo isso porque tenho notícia do comportamento de Vossa Excelência como 
Procurador da República. Quando o nosso ideal comunga com aquelas normas 
éticas que as Sagradas Escrituras nos apontam, é como diz o Rei Davi: ‘essa 
pessoa que vive pensando em fazer o bem, que passa os dias e as noites em 
consonância com o pensamento de Deus, a pessoa é como a árvore plantada à 
beira do rio que absorve a água corrente das chuvas e fica frondosa’. Essa árvore, 
Sr. Procurador, essa árvore que se alimenta pelas águas dos rios, essa árvore tem 
uma história, tem uma idade, não é de imediato que os obreiros da ordem recebem 
as recompensas. É durante toda sua vida que esses milagres vão acontecendo na 
vida das pessoas. A recompensa vem indiretamente, a recompensa vem na saúde 
que Deus dá aos nossos filhos, a recompensa vem no progresso que nós vemos 
nossos filhos terem na vida pública. E eu tenho certeza de que Vossa Excelência é 
um homem feliz, porque vê essas rosas surgirem na vida de sua família. E Vossa 
Excelência, pelo que se apresenta aqui, quando eu o vi pela primeira vez, Vossa 
Excelência é um homem feliz e tem a satisfação em galgar essa auréola na sua 
profissão, sem pedir a ninguém. É o fruto do trabalho de Vossa Excelência. Por 
isso, Dr. Benedito, minha saudação é para parabenizar Vossa Excelência, 
extensivo a sua família. Porque isso repercute nos seus filhos, repercute nos seus 
irmãos, isso repercute na cidade onde Vossa Excelência nasceu, porque esses 
lauréis são coroamento de uma vida retilínea, principalmente quando é a nossa 
profissão que dita esse nosso proceder. O Ministério Público é a magistratura de 
fé, já se disse isso. Então, os mesmos valores morais, os mesmos valores de 
realizar o dever são os que formam a Justiça e o Ministério Público. Eminente 
Des. Camarotti deu-me a palavra porque sabe, Sr. Procurador, eu sou um homem 
que procuro levar a minha vida em termos cristãos. E nunca vi um justo ter seus 
filhos passando necessidades. Eu digo isso repetindo a palavra de Davi nos seus 
salmos. Porque nesses sessenta anos já me fizeram observar isso na vida de todo 
mundo. No entanto, aqueles ímpios que procuram burlar a lei, aqueles ímpios que 
procuram enriquecer em detrimento da felicidade dos outros, esses passam assim 
que ninguém se lembra mais deles. Porque o importante é a retidão de cada um 
para enfrentar a vida trazendo uma mensagem. E conforme as informações que eu 
tenho tido, Sr. Procurador, Vossa Excelência vem exercendo suas atividades, 
Vossa Excelência trouxe essa mensagem de retidão, dando o exemplo para o 
novos procuradores seguirem o mesmo caminho, porque a caminhada seni 
longa, é lá na frente que nós vemos os frutos. Meus parabéns pela sua promoçãi 
Na seqüência, o Des. Presidente -Zèm atenção ao Calendário Eleitoral (Resoluí o 
TSE n° 21.518/2003), que determinou o dia 10 de dezeuíbro de 2003 co
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último dia para os Tribunais Regionais Eleitorais designarem, para os municípios 
onde houver mais de uma zona eleitoral, o(s) Juízo(s) Eleitoral(is) que ficará(ão) 
responsável(is) pelo registro de candidatos e de pesquisas eleitorais com as 
reclamações e representações a elas pertinentes; pelo exame das prestações de 
contas, pela propaganda eleitoral com as reclamações e representações a ela 
pertinentes e pelas investigações judiciais eleitorais - , esclareceu que, nas 
comarcas com apenas uma zona eleitoral, bem como naquelas em que a zona for 
responsável exclusivamente pela cidade sede ou pelas cidades termos, o juízo 
eleitoral respectivo ficará responsável por todas as atribuições; nas comarcas com 
duas zonas eleitorais, os juízos ficarão com as seguintes atribuições: um deles será 
o responsável pelo registro de candidatos e de pesquisas, pela totalização do votos 
e diplomação dos eleitos; o outro ficará responsável pela prestação de contas, 
propaganda eleitoral e investigações judiciais; nas comarcas com três zonas 
eleitorais, um Juízo ficará responsável pelo registro de candidatura e de pesquisas 
eleitorais, totalização dos votos e diplomação dos eleitos. Outro pela prestação de 
contas e investigações judiciais eleitorais, e o terceiro ficará responsável pela 
propaganda eleitoral. Prosseguindo, o Des. Presidente propôs e a Corte aprovou, à 
unanimidade, a designação dos seguintes Juízos e respectivas atribuições, nos 
municípios com mais de uma zona eleitoral: 15a ZE/PE, Cabo de Santo 
Agostinho, Dra. Ana Cristina Mota Ouabdelkader, Registro de Candidatos; 121a 
ZE/PE, Cabo de Santo Agostinho, Dr. Paulo Francisco da Costa, Propaganda 
Eleitoral; 41a ZE/PE, Caruaru, Dra. Sílvia Virgínia Figueiredo de Amorim Batista, 
Propaganda Eleitoral; 105a ZE/PE, Caruaru, Dr. José Rabelo de Araújo Pimenta, 
Registro de Candidatos; 106a ZE/PE, Caruaru, Dr. Edinaldo Aureliano de 
Lacerda, Prestação de Contas; 56a ZE/PE, Garanhuns, Dr. Márcio Bastos Sá 
Barreto, sede; 92a ZE/PE, Garanhuns, Dr. Rinaldo Adilson de Souza, cidades 
termos; 25a ZE/PE, Goiana, Dr. Ambrósio Agrícola Nunes, Propaganda Eleitoral; 
104a ZE/PE, Goiana, Dr. Carlos Antonio Alves da Silva, Registro de Candidatos; 
24a ZE/PE, Limoeiro, Dra. Jacinéa Ferreira de Vasconcelos Granja, Propaganda 
Eleitoral; 103a ZE/PE, Limoeiro, Dr. José Claudinor da Silva Filho, Registro de 
Candidatos; 10a ZE/PE, Olinda, Dra. Dilza Christine Lundgren de Barros, 
Registro de Candidatos; 100a ZE/PE, Olinda, Dr. João Alberto Magalhães de 
Siqueira, Prestação de Contas; 117a ZE/PE, Olinda, Dra. Ângela Maria Teixeira 
de Carvalho Mello, Propaganda Eleitoral; 12a ZE/PE, Paulista, Dr. Teodomiro 
Noronha Cardoso, Propaganda Eleitoral; 146a ZE/PE, Paulista, Dr. Otoniel 
Ferreira dos Santos, Registro de Candidatos; 83a ZE/PE, Petrolina, Dr. Marcos 
Franco Bacelar, Registro de Candidatos; 144a ZE/PE, Petrolina, Dr. Cícero 
Everaldo Ferreira Silva, Prestação de Contas; 145a ZE/PE, Petrolina, Dra. Carla 
Adriana de Assis Silva Araújo, Propaganda Eleitoral; 18a ZE/PE, Vitória de Santo 
Antão, Dr. Ernesto Bezerra Cavalcanti, sede; 102a ZE/PE, Vitória de Santo Antão, 
Dr. Ernesto Bezerra Cavalcanti, Pombos. As comarcas de Recife e Jaboatão" dos 
Guararapes, por terem mais de três zonas eleitorais, ficaram assim organizadas: 2a 
ZE/PE, Recife, Dr. Márcio Fernando de Aguiar Silva, Investigação /Judicial 
Eleitoral; 4a ZE/PE, Recife, Dr. Robqrto da Silva Maia, Propaganda Eleitoral; 5a 
ZE/PE, Recife, Dr. José Alexandre (de Vasconcelos Aquino, Prestação/§e Contas;
6a ZE/PE, Recife, Dr. André Oliveira da Silva Guimarães, E gistro de. jatos,
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totalização dos votos e diplomação dos eleitos; 11a ZE/PE, Jaboatão dos 
Guararapes, Dr. Eduardo Costa, Investigação Judicial Eleitoral; 101a ZE/PE, 
Jaboatão dos Guararapes, Dra. Kathya Gomes Veloso, Registro de Candidatos, 
totalização dos votos e diplomação dos eleitos; 118a ZE/PE, Jaboatão dos 
Guararapes, Dr. José Roberto Moreira, Prestação de Contas; 147a ZE/PE, Jaboatão 
dos Guararapes, Dr. Carlos Damião Pessoa Costa Lessa, Propaganda Eleitoral. 
Prosseguindo, o Des. Presidente informou sobre as últimas instalações do sistema


		2025-05-28T08:40:03-0300




